

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
8月22日
星期一
壬寅年七月廿五

陕西一级报纸
总第10464期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



本周或有大到暴雨

周末气温回落

本报讯 8月21日,市气象台预报,22日至23日,我市高温天气仍将持续,周二迎来“处暑”节气,之后到周末,将有大到暴雨,气温随之回落,最高气温25℃左右,天气凉爽。

根据最新气象资料分析,预计本周宝鸡天气有一次明显降雨过程。22日至23日,全市晴天间多云,持续高温天气。24日至28日,有一次大到暴雨天气过程,暴雨天气出现在27日,高温干旱随之结束,最高气温将回落

至25℃左右。

市气象台预报员介绍,处暑,即为“出暑”,是炎热离开的意思。到了处暑,随着太阳直射点继续南移、太阳辐射减弱,副热带高压也向南撤退,暑意渐消,酷热难熬的天气到了尾声。

本周的强降水可能引发中小河流洪水、山洪、塌方等地质灾害。请市民勿前往地质条件脆弱的山区、河道等地区,保证自身安全。

(马庆昆 任欢)

品质宝鸡让人民生活更美好

——我市以创文促进品质城市建设纪实

本报记者 郑晔

8月20日清晨,家住市区姜谭路的张来让老人,又一次来到小区门口刚建成的“口袋公园”,看着眼前绿草如茵、鲜花盛开的宜人美景,他情不自禁地说:“这么好的环境,我一天不来就像少点啥!”

一大早,家住市区西关新春村的王静就和邻居相约到附近新建成的集贸市场逛早市。“宽敞、干净!蔬菜又多又便宜,太好了!”王静和邻居齐声夸赞道。

这是市民生活中的小幸福,却是城市管理孜孜以求的大目标。按照习近平总书记“城市管理应该像绣花一样精细”的要求,我市从2021年开始实施“厕所革命”、老旧小区改造、环卫设施改造等城市品质提升“十大行动”,在细节上花“绣花”心思、细微处下“绣花”功夫、细小处做“绣花”文章,聚焦重点难点,精准对标,持续发力,推进创文工作长效化,持续提升人民群众幸福感获得感。



市区陈仓园一区居民在改造后的广场上休闲锻炼 本报记者 张敏涛 摄

让城市有“颜值”更有“内涵”

人有人品,城有城品。如果把城市比作人,一座有品质的城市,应该内外兼修,既有令人过目不忘的“颜值”,更有智慧从容的“内涵”。

近年来,宝鸡的城市发展有目共睹:从西向东,渭河上新建成和在建大桥达到8座,个个风格独特;市文化艺术中心、宝鸡大剧院相继落成,城市有了新的文化地标;银

泰、吾悦等城市综合体抢滩宝鸡,为城市商业繁荣再加“一把火”。凡此种种,无不体现出城市的“颜值”。

进入高质量发展的新阶段,市委、市政府始终秉承“人民城市为人民”的理念,在精心规划的基础上,出台《宝鸡市城市品质提升行动方案》,将文明城市创建的各项标准和要求有机融入城市建设中,

在全省率先实施城市品质提升“十大行动”,统筹推进城市规划、建设、管理,件件击中民生“靶心”,个个直指“人民满意”。

人民城市人民建,建好城市为人民。为了常态化推进创建工作,我市全面深化网格化管理,

(下转第二版)

文明城市咱的家

全国文明城市创建是内涵的比拼、形象的比拼,更是细节的比拼。近年来,我市下足绣花功夫,从细微处入手,精准对标,持续发力,通过精细化管理提升城市品质和文明创建水平,市民幸福指数不断攀升,文明创建与城市品质提升成果惠及更多的市民。

细节决定成败,细节上的疏漏会拉低一座城市的文明程度,这是我市多年创文积累的经验。平时人们不大注意到、不太关注到的很多问题,在科学而又完备的全国文明城市创建测评体系中就会暴露出来。比如公共场所的卫生死角、公益宣传画的破损毁坏、马路市场的生活垃圾……这些看似无伤大雅的小问题,实则是影响文明城市形象的大“伤疤”,制约着文明城市创建的整体水平。

“天下大事,必作于细。”要创建人民群众满意的文明城市,就要在“拘小节”上较真。为了提升文明创建水平,我市以高质量发展为引领,对城市进行最全面最细致的体检,梳理出城市品质提升“十大行动”,件件事关民生,个个为了人民。同时,深化网格化管理,各级干部深入创建一线,发现问题,迅速整改。随着“十大行动”的扎实推进,市民日常生活越来越便利,满意度、幸福感与日俱增。

文明是一种高尚品质和良好行为。注重城市创文细节,不仅需要管理上的精细化,更需要广大群众的广泛参与。

(下转第二版)

本版责编:安伟东 美编:唐君恺 校对:董建敏

注重细节 收获文明

本报评论员

晒一晒,比一比,看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	● 8月13日,第六届丝博会宝鸡投资合作恳谈会上,岐山县与金属材料生产线建设项目、屋顶分布式光伏整县推进项目等5个项目企业成功签约,总投资额28.38亿元。 ● 近日,岐山县提早安排,抓早动快,掀起秋灌抗旱高潮。截至目前,全县累计灌溉玉米、秋杂作物13.3万亩。
扶风县	● 8月14日,2022年扶风·西安招商引资推介会暨项目签约仪式在西安举办。此次共签约29个项目,总投资96.42亿元,涉及生物医药、汽车零部件、新材料等多个领域。 ● 8月17日,投资1.5亿元的新兴产业园东区基础设施建设项目开工建设。
眉县	● 在第六届丝博会期间,眉县累计签约宝钛精密机械加工、钛智谷产业园、华侨自然生态创新产业园等招商项目3个,引资66.4亿元。 ● 8月17日,宝鸡市首个原产地证书自助打印点落户眉县,真正实现了原产地签证业务全流程电子化办理。
千阳县	● 截至8月中旬,总投资11亿元的正大奶山羊项目完成投资7.2亿元,项目建成后将成为国内单体存栏最多、种群规模最大、智能化程度最高、养殖管理最先进的奶山羊综合项目。 ● 8月16日,平凉(白水)至千阳高速公路项目接线方案洽谈会在千阳召开。会上,双方就此项目的设计方案和线型走向进行深入交流,达成初步合作意向,签订了合作备忘录。
陇县	● 在第六届丝博会上,陇县成功签约总投资18亿元的新汉飞白酒生产项目,秦粤奶山羊养殖基地项目,中广核农牧光互补、330汇集站项目和光伏支架装备制造项目。
太白县	● 太白县在第六届丝博会上签约项目3个,总投资25.52亿元,其中终南山文旅产业基地项目总投资10亿元、太白高山自然教育基地及生态服务项目总投资15亿元、云上文旅项目总投资0.52亿元。 ● 8月18日,黄柏塬镇举行生态文旅项目集中开业(园)仪式,本次开业开园项目8个,其中集体经济项目7个,招商引资项目1个,总投资1735万元。
金台区	● 金台区积极参加第六届丝博会宝鸡投资合作恳谈会,现场与华态(北京)控股有限公司等企业签订招商引资合作协议,总投资额30.76亿元。 ● 金台区扎实推进城市品质优化提升,今年49个老旧小区改造项目进入施工阶段,9条“断头路”和背街小巷提升项目顺利推进,10座标准化星级公厕任务完成6座,城区服务功能全面提升。
麟游县	● 8月13日,在第六届丝博会上,麟游县成功签约陕昆缆麟游研发生产基地建设项目、矿山机电设备再制造综合利用项目。

县区(园区)	工作亮点
凤县	● 近日,凤县与宝鸡建安集团股份有限公司签约总投资12亿元的高品质酒店项目。该项目拟建设集酒店、康养中心、餐饮会议、游乐设施、商业购物、房地产等附属设施为一体的复合型高端城市综合体。 ● 全省“万企兴万村”行动现场推进会在凤县召开,会上成功签约7个项目,总投资47.67亿元。同时,还与陕西省旅游文化产业商会、陕西省康养产业协会、陕西省农副食品商会分别签订战略合作框架协议。
渭滨区	● 截至7月底,渭滨区共实施招商引资项目112个,其中续建项目21个、新建项目91个。完成到位资金105.54亿元、省际到位资金99.38亿元,分别占任务的86.51%、87.95%。省际到位资金全市第一,实际利用外资年度任务超额完成。 ● 8月14日,渭滨区在西安举行“传动中国·感知未来”西部传感器产业园推介暨西安市渭滨商会成立大会,当会签约项目16个,总投资96.2亿元。 ● 渭滨区认真贯彻落实党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,县区经济高质量发展综合考核列全省31个城区第三位。
陈仓区	● 今年以来,陈仓区谋划投资额500万元以上项目449个,总投资411.51亿元;谋划2023年重大前期项目107个,总投资712.87亿元;谋划2023年重点项目76个,总投资274.22亿元,年度投资89.7亿元。
凤翔区	● 在第六届丝博会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会上,凤翔区共签约招商引资项目4个,总投资226亿元,创历史新高。 ● 近日,凤翔区5座移动公厕、170个公共坐凳和15座环卫工人休息室等便民设施投用,使城市服务功能得到进一步完善。
宝鸡高新区	● 8月15日,宝鸡高新区科技新城投资发展恳谈会在西安举行。会上签约项目共9个,涉及投资额171.55亿元;建设银行和兴业银行向宝鸡高新科技新城开发有限责任公司授信48亿元。 ● 8月17日,110千伏明星变电站迁改工程开工仪式举行。该工程主要包括新建110千伏明星变电站及相应的110千伏进线迁改及10千伏送出工程,总投资1.19亿元,项目计划于2023年6月迎峰度夏前建成投运。
蔡家坡经开区	● 蔡家坡曹五路道路排水工程1-7月完成投资1600万元。目前,五丈原上塬路至陕汽厂区段东侧道路雨水管道正在安装,挡墙护坡砌筑及人行道正在铺设,完成G310至西宝高铁段所有排水设施建设,正在铺设G310以北污水管网。
蟠龙新区	● 上半年,蟠龙新区完成固定资产投资10亿元,同比增长105.1%,预计规上工业增速23.7%。
宝鸡港务区	● 第六届丝博会宝鸡投资合作恳谈会上,宝鸡港务区分别与陕西盈信(集团)有限公司、宝鸡市盛世开元汽车销售有限公司签订盈信·御金湾商业综合体、比亚迪汽车展销中心项目,总投资5.5亿元。

(本报记者胡红玲整理)